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MINIMALNY ZAKRES REGULAMINU FUNDUSZU POŻYCZKOWEGO 
Regulamin funduszu pożyczkowego będący obligatoryjnym załącznikiem do wniosku 
o dofinansowanie projektu z Działania 1.4 Wzmocnienie instytucji otoczenia biznesu w zakresie wsparcia funduszy pożyczkowych, musi zawierać, co najmniej, następujące elementy: 

1. Nazwa funduszu pożyczkowego

2. Postanowienia ogólne
w tym:

· słowniczek pojęć używanych w regulaminie funduszu pożyczkowego, zgodny
z regulaminem konkursu zawierający m. in. definicję pojęcia pożyczkobiorcy (mikro, małego, średniego przedsiębiorcy w rozumieniu załącznika nr 1 do Rozporządzenia Komisji (WE) nr 800/2006), 
· określenie źródeł finansowania funduszu pożyczkowego, ze szczególnym uwzględnieniem zaangażowania środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013, Priorytet I Tworzenie warunków dla rozwoju potencjału innowacyjnego i przedsiębiorczości na Mazowszu, Działanie 1.4 Wzmocnienie instytucji otoczenia biznesu, a także źródeł przychodów funduszu pożyczkowego w trakcie jego działania. 
3. Strategia inwestycyjna funduszu pożyczkowego

zawierająca m. in. definicję celów, które fundusz pożyczkowy osiągnie, określenie sektorów docelowych i odbiorców końcowych, asortymentu produktów, prawdopodobnych typów projektów, obowiązki i procedury, które muszą być przestrzegane przez zainteresowane strony w odniesieniu do wkładu finansowego w ramach programu operacyjnego. 
4. Zasady udzielania pomocy publicznej

odnoszące się do obowiązujących przepisów prawnych, w szczególności do Rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 15 czerwca 2009 r. w sprawie udzielania pomocy przez fundusze pożyczkowe i poręczeniowe w ramach regionalnych programów operacyjnych (Dz. U. Nr 105, poz. 874 z późn. zm.). Zasady te muszą zawierać m. in. określenie podmiotów kwalifikujących się do wsparcia, intensywność pomocy, postanowienia dotyczące kwalifikowania wydatków. 
5. Określenie grup docelowych (pożyczkobiorców)

- z uwzględnieniem zapisów regulaminu konkursu z Działania 1.4 Wzmocnienie instytucji otoczenia biznesu oraz obowiązujących przepisów prawa. Regulamin funduszu pożyczkowego powinien wyraźnie wskazywać i definiować grupy docelowe (kategorie podmiotów), zakres ubiegania się przez podmioty o wsparcie, wynikające z przepisów prawa i regulaminu konkursu preferencje 
i ograniczenia podmiotowe w dostępie do środków funduszu.
6. Określenie zakresu przedmiotowego pożyczek
7. Warunki udzielania pożyczek

w tym: określenie minimalnej/maksymalnej wartości pożyczki, reguły dotyczące zaangażowania przedsiębiorcy i podmiotów z nim powiązanych, okres spłaty pożyczek, maksymalne oprocentowanie pożyczek, zabezpieczenie pożyczek (w tym zwolnienie zabezpieczeń po spłacie pożyczki). Ponadto fundusze pożyczkowe nie będą pobierały od przedsiębiorców żadnych opłat związanych z przyznaniem i udzieleniem pożyczki typu prowizja, marża, ubezpieczenie itp.

8. Opis procedury przyznawania pożyczek oraz warunki wypłaty pożyczek 

w tym: procedura składania i rozpatrywania wniosku o pożyczkę wraz z załącznikami: forma 
i  sposób składania aplikacji, terminy i tryb rozpatrywania aplikacji, sposób powiadamiania 
i kontaktowania się z pożyczkobiorcą. Uregulowania te muszą być zgodne z obowiązującym prawem oraz dokumentami programowymi RPO WM 2007-2013.W szczególności, procedura musi umożliwiać weryfikację pożyczkobiorcy pod kątem jego statusu, sytuacji finansowej, wpływu inwestycji na działalność gospodarczą. Maksymalne zaangażowanie funduszu pożyczkowego wobec jednego przedsiębiorstwa nie może przekroczyć 5% aktualnej wartości kapitału funduszu pożyczkowego.

9.  Zasady spłaty pożyczek 

w tym: częstotliwość spłat, możliwość i warunki wcześniejszej spłaty pożyczki, zasady zaspokajania roszczeń funduszu wobec pożyczkobiorcy, windykacja. 
10. Zasady dotyczące monitoringu zgodne z regulaminem konkursu i umową o dofinansowanie projektu
określające obowiązki sprawozdawcze funduszu pożyczkowego wobec Instytucji Zarządzającej RPO WM oraz obowiązki sprawozdawcze pożyczkobiorcy wobec funduszu pożyczkowego. 

11. Warunki wypowiedzenia umowy pożyczki

12. Proponowane wzory podstawowych dokumentów

w tym: wzór umowy pożyczki, wzór wniosku o przyznanie pożyczki, biznes planu etc.
Instytucja Zarządzająca RPO WM na etapie oceny wniosku lub realizacji projektu ma prawo wystąpić do Wnioskodawcy o uzupełnienie/korektę zapisów Regulaminu w celu zapewnienia zgodności funkcjonowania funduszu z prawem polskim i unijnym oraz dokumentami programowymi.












