Dokumenty dotyczące zagospodarowania przestrzennego (wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego lub kopia decyzji o warunkach zabudowy lub kopia decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego).
Jeżeli projekt nie zawiera robót budowlanych, Beneficjenci w liście załączników do wniosku aplikacyjnego zaznaczają pole: „Nie dotyczy”.

Dla projektów infrastrukturalnych, które w momencie składania wniosku 
o dofinansowanie projektu realizowanego w ramach RPO WM 2007-2013  posiadają ważne pozwolenie na budowę, nie ma konieczności przedstawiania dokumentów dotyczących zagospodarowania przestrzennego. 
Wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
W przypadku projektów infrastrukturalnych zawierających roboty budowlane Beneficjenci składają aktualny wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego określający przeznaczenie terenu, na którym będzie realizowany projekt.
Kopia decyzji o warunkach zabudowy

Dokument ten sporządzany jest w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla projektów infrastrukturalnych, dla których jest on wymagany przepisami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami). 

Jednocześnie zgodnie z zapisami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami) roboty budowlane niewymagające pozwolenia na budowę nie wymagają decyzji o warunkach zabudowy.
Kopia decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego

Dokument ten sporządzany jest w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla projektów dotyczących inwestycji celu publicznego, dla których jest on wymagany przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Jednocześnie zgodnie z zapisami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami) roboty budowlane niewymagające pozwolenia na budowę nie wymagają decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego. 

