
Instrukcja wypełniania Wniosku o płatność 
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Mazowieckiego 2007-2013
Uwagi ogólne
Beneficjent zobowiązany jest do składania Wniosku o płatność z częstotliwością określoną w umowie/decyzji o dofinansowanie.

Formularz jest przeznaczony dla Beneficjentów (fundusze pożyczkowe/poręczeniowe) realizujących projekty w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013. Za pomocą tego dokumentu Beneficjent wnioskuje o przekazanie dofinansowania określonego w umowie/decyzji o dofinansowaniu projektu lub sprawozdaje 
z realizacji projektu, a po jego zakończeniu rozlicza projekt. 
Pola zaznaczone na szaro nie są wypełniane przez Beneficjenta, wypełnia je pracownik instytucji dokonującej weryfikacji wniosku. Pola te stanowią ślad rewizyjny w procesie weryfikacji Wniosku o płatność.
	Wniosek o płatność winien być złożony zarówno w formie papierowej (w 1 egzemplarzu), jak 
i równoważnej elektronicznej. Dodatkowo w formie elektronicznej tabela nr 14 winna być zapisana w formacie pdf.

Uwaga: Wnioski o płatność przeznaczone dla realizacji projektów z zakresu inżynierii finansowej nie są składane za pomocą aplikacji dostępnej na stronie: http://sezam.mazowia.eu. W celu wypełnienia aktualnego formularza Wniosku o płatność należy pobrać dokument ze strony www.mazowia.eu  lub www.mazovia.pl.


Wniosek o płatność, stanowiący jednocześnie sprawozdanie Beneficjenta z realizacji projektu, służy:

- przekazaniu środków na utworzenie lub wniesienie wkładu do funduszu kapitału podwyższonego ryzyka, funduszu gwarancyjnego, pożyczkowego lub poręczeniowego, funduszu na rzecz rozwoju obszarów miejskich oraz funduszu powierniczego,

- przekazaniu informacji o postępie rzeczowym projektu (funkcja sprawozdawcza). Beneficjent wypełnia wówczas pola 1-9 oraz 16-22. 
Beneficjent zobowiązany jest składać Wnioski o płatność w terminach określonych 
w umowie/decyzji o dofinansowanie projektu.
Instrukcja wypełnienia poszczególnych pozycji wniosku

W odpowiednich polach należy wypełnić wniosek zgodnie z następującymi wskazówkami:

(1) Należy podać datę kończącą okres, za jaki składany jest wniosek, przez co rozumie się datę złożenia wniosku do właściwej instytucji odpowiadającej za jego rozliczenie. W przypadku rozliczenia końcowego data nie może być późniejsza niż dzień zakończenia realizacji projektu określony w umowie/decyzji o dofinansowanie projektu. Wnioski pełniące funkcję sprawozdawczą należy składać za okres kwartału, podając jako datę końcową ostatni dzień miesiąca kończącego dany kwartał.
Pole to koresponduje z polem <Wniosek za okres do> w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).
(1a) Należy wpisać numer kancelaryjny wniosku o dofinansowanie.

(2) Należy wpisać dane Beneficjenta zgodnie z umową/decyzją o dofinansowanie projektu. 
W następnych wierszach należy wskazać osoby do kontaktu, które mogą udzielić informacji 
w zakresie odpowiednich części wniosku. W przypadku, gdy jedna osoba jest w stanie udzielić odpowiedzi na pytania dotyczące zarówno postępu finansowego, jak i rzeczowego projektu, należy podać dane tej osoby w obu polach oraz numer NIP Beneficjenta.
(3) Wzór wniosku zawiera już wypełnione pole z nazwą programu.
(4) Należy wpisać numer Priorytetu oraz numer Działania RPO WM oraz kategorie interwencji, w ramach których realizowany jest projekt. W przypadku realizacji zadań w ramach kilku kategorii interwencji, należy wskazać je poczynając od kategorii wiodącej.
(5) Należy wpisać nazwę projektu, w ramach którego składany jest wniosek.
(6) Należy wpisać numer projektu zgodny z umową/decyzją o dofinansowanie projektu i numerem nadanym w systemie informatycznym. 

(7) Należy wpisać numer umowy/decyzji o dofinansowanie projektu, datę zawarcia umowy lub wydania decyzji, a następnie kwotę dofinansowania liczbowo i słownie. W przypadku zawarcia aneksu do umowy o dofinansowanie projektu, w którym zmieniona została kwota dofinansowania, należy uwzględnić aktualną wartość określoną w aneksie. W ramach tej kwoty należy wyszczególnić: środki z EFRR wraz z procentowym udziałem dofinansowania 
w kwocie wydatków kwalifikowalnych oraz środki z budżetu państwa (pomoc publiczna), jeżeli zostały przyznane na podstawie umowy/decyzji o dofinansowanie projektu, a także procentowy udział dofinansowania w kwocie wydatków kwalifikowalnych. W przypadku, gdy nie została przyznana kwota współfinansowania z budżetu państwa, należy wpisać – „0,00”. Wszystkie kwoty w formularzu podawane są w PLN.
(8) Należy wpisać okres realizacji projektu określony w umowie/decyzji o dofinansowanie projektu. W przypadku zawarcia aneksu do umowy o dofinansowanie projektu, w którym zmieniony został okres realizacji projektu, należy uzupełnić pole o dane wynikające z aneksu.
9) Należy wybrać odpowiedni rodzaj płatności, skreślając jednocześnie pozostałe warianty:
- wniesienie wkładu do funduszu – w tym przypadku wniosek służy przekazaniu środków na utworzenie lub wniesienie wkładu do funduszu kapitału podwyższonego ryzyka, funduszu gwarancyjnego, pożyczkowych lub poręczeniowego, funduszu na rzecz rozwoju obszarów miejskich oraz funduszu powierniczego, tzn. przekazaniu dofinansowania;
- funkcja sprawozdawcza - w tym przypadku wniosek stanowi narzędzie umożliwiające właściwym instytucjom monitorowanie postępu rzeczowego projektu i pozyskanie danych niezbędnych do sporządzenia sprawozdania okresowego z realizacji programu, gromadzonych w KSI (SIMIK 07-13). Wniosek pełniący funkcję sprawozdawczą składany jest do 10 dnia po upływie okresu, którego dotyczy;
- rozliczenie końcowe – wybranie tego wariantu oznacza, że Wniosek o płatność jest ostatnim Wnioskiem o płatność w ramach danego projektu, tzn. że Beneficjent nie planuje już składać kolejnych Wniosków o płatność. Pole odpowiada polu <Wniosek o płatność końcową> 
w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).

Uwaga: W przypadku rozliczenia końcowego, przed zatwierdzeniem Wniosku o płatność przedstawiciel instytucji weryfikującej wniosek musi przeprowadzić kontrolę na zakończenie realizacji projektu.
(9a) Należy podać kwotę poniesionych przez Beneficjenta wydatków objętych Wnioskiem o płatność i związanych z realizowanym projektem (zarówno kwalifikowalnych, jak i niekwalifikowalnych) – również tych nie wykazanych w tabeli 14.

Pole odpowiada polu <Całkowita kwota poniesionych wydatków objętych wnioskiem> w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).

(10) Należy podać kwotę poniesionych przez Beneficjenta wydatków kwalifikowalnych, objętych danym Wnioskiem o płatność. 
Pole odpowiada polu <Kwota wydatków kwalifikowlanych objętych wnioskiem> w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).

(10a) [pole szare] Kwota jest wynikiem weryfikacji Wniosku o płatność przez pracownika instytucji weryfikującej wniosek, tj. wynika z pomniejszenia kwoty wykazanej w poz. 10 
o wydatki uznane za niekwalifikowalne oraz inne korekty finansowe (inne niż związane 
z kwotami do odzyskania).
Pole odpowiada polu <Kwota wydatków uznanych za kwalifikowalne (po autoryzacji)> w module Wnioski o płatność w KSI (SIMIK 07-13).

(10b) [pole szare] Część wydatków wykazanych w poz. 10a poniesionych w ramach tej części projektu, która objęta jest pomocą publiczną. Punkt niewypełniany w przypadku, gdy projekt nie jest objęty pomocą publiczną. W przypadku, gdy cały projekt objęty jest pomocą publiczną, kwota wykazana w tym punkcie powinna być identyczna z wartością wykazaną w poz. 10a.

Pole odpowiada polu <w części objętej pomocą publiczną> w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).
(10c) [pole szare] Część/całość wydatków wykazanych w poz. 10a, w odniesieniu do której, zgodnie z art. 53 ust.1 b) Rozporządzenia nr 1083/2006 oblicza się wkład funduszy UE na poziomie programu operacyjnego
.
Pole odpowiada polu <Wydatki kwalifikowalne – podstawa certyfikacji> w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).

(11) Należy wpisać kwotę, o jaką Beneficjent wnioskuje. Należy wpisać kwotę stanowiącą wynik mnożenia punktu 10  przez poziom dofinansowania wynikający z umowy/decyzji 
o dofinansowanie.

	kwota wnioskowana = (poz. 10) x (kwota dofinansowania wynikająca z umowy/całkowite wydatki kwalifikowalne objęte umową)


W ramach wnioskowanej kwoty należy wyszczególnić: środki pochodzące z EFRR wraz 
z procentowym udziałem dofinansowania w kwocie wydatków kwalifikowalnych oraz środki pochodzące z Budżetu państwa, jeżeli zostały przyznane na podstawie umowy/decyzji 
o dofinansowanie projektu, a także procentowy udział dofinansowania w kwocie wydatków kwalifikowalnych. W przypadku, gdy nie została przyznana kwota współfinansowania z Budżetu państwa, należy wpisać – „0,00”.

(11a) [pole szare] Kwota wydatków odpowiadających dofinansowaniu jest wynikiem mnożenia wartości z poz. 10a tj. Kwota wydatków kwalifikowalnych objętych wnioskiem (po autoryzacji) przez poziom dofinansowania wynikający z umowy/decyzji o dofinansowanie projektu.
	kwota wydatków odpowiadających dofinansowaniu = (poz. 10a) x (kwota dofinansowania wynikająca z umowy/całkowite wydatki kwalifikowalne objęte umową)


W przypadku, gdy kwota tak wyliczona jest wyższa niż w umowie/decyzji o dofinansowanie, wpisuje się kwotę z umowy/decyzji o dofinansowanie.
Pole odpowiada polu <Dofinansowanie> w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).
(11b) [pole szare] Część kwoty wykazanej w poz. 11a, która zgodnie z zapisami umowy/decyzji o dofinansowanie projektu oraz zapisami Szczegółowego Opisu Priorytetów RPO WM 2007-2013 podlegać będzie docelowo zadeklarowaniu do KE, jako środki UE.
Pole odpowiada polu <w tym dofinansowanie UE> w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).
(11c) [pole szare] Należy wpisać kwotę równą poz. 11a.

(11d) [pole szare] Nie dotyczy.
(11e) [pole szare] Należy wykazać kwotę po weryfikacji Wniosku o płatność, która zostanie faktycznie wypłacona. Pozycja ta jest równa pozycji 11c.
(12) Należy podać łączną kwotę otrzymanych środków dofinansowania od początku realizacji projektu do dnia sporządzenia wniosku. W przypadku, gdy Beneficjent nie otrzymał jeszcze środków (jest to pierwszy wniosek), należy wpisać „0,00”.
(13) Należy podać wyodrębniony dla projektu numer rachunku bankowego Beneficjenta, zgodny z podanym w umowie/decyzji o dofinansowanie projektu, na który będą przekazane środki.
 W przypadku zawarcia aneksu do umowy o dofinansowanie projektu, w którym zmieniony zostanie rachunek bankowy, należy uzupełnić pole o dane wynikające z aneksu.
(14) Uwaga: wzór tabeli zapisany w formacie Excel, stanowi odrębny plik!
Beneficjent wypełnia tabelę 14 raz w trakcie realizacji projektu tj. wraz z Wnioskiem 
o płatność stanowiącym rozliczenie końcowe. Wykazuje w niej wydatki jakie poniósł na koszty zarządzania przez cały okres realizacji projektu.
Beneficjent wykazuje we Wniosku o płatność wyłącznie dokumenty potwierdzające poniesione wydatki kwalifikowalne. Dokumenty potwierdzające poniesienie wydatków powinny być pogrupowane zgodnie z kategoriami wskazanymi we wniosku o dofinansowanie projektu.

W zestawieniu należy podać:

1) w kolumnie 1 - nazwę i numer dokumentu potwierdzającego poniesiony wydatek;

2) w kolumnie 2 - NIP wystawcy dokumentu;
3) w kolumnie 3 - NIP zagranicznego wystawcy dokumentu;
Uwaga: W przypadku wypełnienia kolumny 2, Beneficjent nie wypełnia kolumny 3. Jeżeli Beneficjent wypełnił kolumnę 3, to kolumna 2 pozostaje niewypełniona;

Natomiast jeżeli wystawca dokumentu nie posiada nadanego numeru NIP lub nie musi się nim posługiwać, należy w odpowiedniej kolumnie (2 lub 3) wpisać „nie dotyczy”.
4) w kolumnie 4 - datę wystawienia dokumentu; 
5) w kolumnie 5 - numer księgowy lub ewidencyjny dokumentu, nadany przez osobę prowadzącą ewidencję księgową lub księgi rachunkowe;
6) w kolumnie 6 - datę dokonania płatności faktury lub innego dowodu księgowego 
o równoważnej wartości dowodowej. Jeśli np. faktura płacona jest ratami, należy wskazać wszystkie daty płatności za daną fakturę. Dokument, który nie został zapłacony w całości, nie może być umieszczony we Wniosku o płatność. W przypadku ujmowania w tabeli 14 kosztu amortyzacji, należy podać datę księgowania dokumentu (dokonania księgowania na właściwych kontach księgowych);
7) w kolumnie 7 – nazwę towaru lub usługi wykazanych w odpowiedniej pozycji 
w przedstawionym dowodzie księgowym. Jeżeli wydatki dotyczą jednego rodzaju asortymentu, stanowią wydatki kwalifikowalne i wszystkie pozycje z faktury objęte są identyczną stawką VAT, możliwe jest podanie zbiorczej nazwy bez przepisywania wszystkich pozycji z faktury. W przypadku wystąpienia różnych stawek VAT, pozycje 
z faktury należy wyodrębnić i pogrupować według stawek VAT;
Uwaga: Informacja na dokumencie księgowym powinna umożliwić zidentyfikowanie, czego dotyczy wydatek. W przypadku, gdy informacja jest zbyt lakoniczna, należy rozszerzyć opis.
8) w kolumnie 8 – numer kategorii interwencji funduszy strukturalnych;
9) w kolumnie 9 – kwotę dokumentu brutto;
10) w kolumnie 10 – kwotę dokumentu netto, gdzie różnica pomiędzy wartościami wykazanymi w kolumnach 9 i 10 wynikać może jedynie z podatku VAT;
11) w kolumnie 11 – kwotę wydatków kwalifikowalnych, odnoszących się do wydatków wykazanych w kolumnie 9 (w przypadku, gdy VAT jest kwalifikowalny) lub w kolumnie 10 (w przypadku, gdy VAT jest niekwalifikowalny);
12) w kolumnie 12 – kwotę VAT uwzględnioną w kolumnie 11, jeżeli podatek VAT jest kwalifikowalny. W przypadku, gdy VAT nie jest kwalifikowalny, należy wpisać „0,00”.
· W przypadku, gdy Beneficjent dokona przeksięgowania faktury, zobowiązany jest do przekazania korekty faktury do instytucji weryfikującej wniosek.
· W przypadku, gdy Beneficjent otrzymał fakturę korygującą i jest ona wykazywana w ramach Wniosku o płatność z fakturą pierwotną, wówczas w zestawieniu dokumentów danego wniosku powinien wykazać jedynie fakturę korygującą, uzupełniając kolumny od 1 do 12, zgodnie z powyższą instrukcją. Fakturę pierwotną winien dołączyć do dokumentacji. 

· Pole szare pod tabelą wypełnia pracownik weryfikujący Wniosek o płatność – należy potwierdzić liczbę załączonych kopii dokumentów oraz dowodów zapłaty z zestawieniem.

(14a) [pole szare] W tabeli należy wskazać całkowitą kwotę wydatków kwalifikowalnych 
w podziale na wydatki inwestycyjne i bieżące, z wyodrębnieniem środków z EFRR i Budżetu państwa.

(14b) [pole szare] W tabeli tej należy wykazać wydatki ujęte w tabeli 14, które w trakcie weryfikacji Wniosku o płatność zostały uznane za niekwalifikowalne. Tabelę należy wypełnić 
w następujący sposób:

- w kolumnie Pozycja w tabeli 14 – należy podać nr w tabeli 14, pod którym znajduje się wydatek niekwalifikowalny,
- w kolumnie Nr dowodu księgowego – należy podać numer dowodu księgowego z tabeli 14 odnoszący się do wydatku uznanego za niekwalifikowalny,

- w kolumnie Nazwa towaru lub usługi - należy podać nazwę podaną w tabeli 14 odnoszącą się do wydatku uznanego za niekwalifikowalny,

- w kolumnie Wartość wydatku niekwalifikowanlnego – należy wpisać wysokość wydatku uznanego za niekwalifikowalny,

- w kolumnie Przyczyna niekwalifikowalności – należy podać podstawę uznania wydatku za niekwalifikowalny.
(15) [pole szare] Dane prezentowane w tabeli 15 powinny obrazować sytuację, jaka będzie miała miejsce po dokonaniu wniesienia wkładu do funduszu. 

W poszczególnych kolumnach należy wypełnić odpowiednie pola w zależności od źródeł finansowania. 

- w kolumnie 3 – Kwota wydatków ogółem - należy wykazać źródła sfinansowania wydatków wykazanych w poz. 9a,
- w kolumnie 4 – Kwota wydatków kwalifikowalnych – należy wykazać źródła sfinansowania wydatków wykazanych w poz. 10a,
- w kolumnie 5 - Kwota wydatków kwalifikowalnych – narastająco – należy wykazać poniesione wydatki kwalifikowalne od początku realizacji projektu,
- w wierszu 1 - Środki UE (EFRR) – należy wykazać część wydatków kwalifikowalnych przyznanych na podstawie umowy/decyzji o dofinansowanie projektu jako środki UE. Pole odpowiadające polu <Środki wspólnotowe> w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13),
- w wierszu 2 – Krajowe środki publiczne – należy podać sumę wierszy: 3, 4, 5, 6;
- w wierszu 3 - budżet państwa – pomoc publiczna - należy wykazać część środków przekazanych Beneficjentowi pochodzących z budżetu państwa (stanowiącej pomoc publiczną);
- w wierszu 4 – budżet państwa – państwowe jednostki budżetowe – należy wykazać środki pochodzące z części budżetowych ministrów, służące finansowaniu państwowych jednostek budżetowych (wkład własny p.j.b) np. Państwowej Straży Pożarnej, Policji, Regionalnych Zarządów Gospodarki Wodnej,
Sumę pól: budżet państwa – pomoc publiczna oraz budżet państwa – państwowe jednostki budżetowe wprowadza się w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13) w polu <budżet państwa>.

- w wierszu 5 - budżet jednostek samorządu terytorialnego, w tym – wiersz ten winien uwzględniać sumę wierszy 5a, 5b, 5c,
- w wierszach: 5a, 5b, 5c – winny zostać wykazane wydatki Gminy, Powiatu, Województwa oraz działających w ich imieniu jednostek organizacyjnych (jednostki budżetowe, zakłady budżetowe i gospodarstwa pomocnicze jednostek budżetowych),
- związków, porozumień i stowarzyszeń jednostek samorządu terytorialnego,
- podmiotów wykonujących usługi publiczne na zlecenie jednostek samorządu terytorialnego, w których większość udziałów lub akcji posiada samorząd danego szczebla,
- podmiotów wybranych w drodze ustawy Prawo zamówień publicznych wykonujących usługi publiczne na podstawie obowiązującej umowy zawartej z jednostką samorządu terytorialnego,

Wartość z wiersza 5 wprowadza się w polu <budżet jednostek samorządu terytorialnego> w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13),
- w wierszu 6 - inne krajowe środki publiczne należy podać m.in.:

· środki funduszy celowych np. środki Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych;

· środki pokrewne środkom publicznym
 służące realizacji dobra publicznego.
Wartość z wiersza 6 wprowadza się w polu <inne krajowe środki publiczne > w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).
- dane dotyczące wydatków sfinansowanych z pożyczek Europejskiego Banku Inwestycyjnego (EBI) (wiersz 9) powinny być uwzględnione w wierszu Krajowe środki publiczne oraz w wierszu Prywatne. Pole dotyczące wydatków sfinansowanych z EBI należy wpisać w polu <w tym EBI> w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).
- w wierszu 7 - Prywatne - należy wykazać wkład własny Beneficjenta będącego podmiotem prywatnym. Wartość z wiersza 7 wprowadza się w polu <Prywatne > w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).
(16) Uwaga: wzór tabel zapisany w formacie Excel, stanowi odrębny plik!
Beneficjent wypełnia tabele dotyczące przebiegu realizacji projektu, stanowiące załącznik 16, odpowiednio  wykazując dane w okresie sprawozdawczym, jak i narastająco od początku realizacji projektu.
(17) Należy w kilku zdaniach opisać zadania, jakie Beneficjent planuje wykonać do czasu złożenia kolejnego Wniosku o płatność. Tekst powinien zawierać nie więcej niż 300 znaków.
(18) Wskaźniki produktu określają materialne efekty (np. udzielone pożyczki/wypłacone poręczenia), jakie powstały w wyniku wydatkowania pieniędzy publicznych w okresie realizacji projektu. Wskaźniki rezultatu opisują zmiany w sytuacji Beneficjenta, jego otoczeniu, bądź ostatecznych odbiorców, jakie nastąpiły w wyniku zrealizowania projektu. Tabela dotycząca wskaźników produktu powinna być wypełniania dla każdego Wniosku o płatność, natomiast tabela ze wskaźnikami rezultatu – przede wszystkim na koniec realizacji projektu (Wniosek 
o płatność stanowiący rozliczenie końcowe). 
Wartość bazowa wskaźnika to wartość przed rozpoczęciem realizacji projektu (uwaga: 
w przypadku wskaźników produktu jest równa zeru). Wartość docelowa oznacza wartość, jaką Beneficjent zamierza osiągnąć w wyniku wdrożenia projektu i musi być zgodna z wartością docelową wpisaną w umowie/decyzji o dofinansowanie projektu (lub we wniosku 
o dofinansowanie). Osiągnięta wartość wskaźnika określa rzeczywiście osiągnięte materialne efekty w okresie sprawozdawczym lub od początku realizacji projektu. W przypadku wskaźnika rezultatu Beneficjent w rozliczeniu końcowym w kolumnie 5 wpisuje wartość, jaka będzie osiągnięta w momencie zakończenia projektu, bądź w okresie bezpośrednio następującym po tym terminie (w zależności od specyfiki wskaźnika – jednak okres ten nie może być dłuższy niż 1 rok. Kolumny 5 w tabeli dotyczącej wskaźników produktu nie wypełnia się w przypadku pierwszego Wniosku o płatność. 
Stopień realizacji wskaźnika obliczany jest na podstawie formuł zawartych w kolumnach: 
7 tabeli dla wskaźników produktu i 6 tabeli dla wskaźników rezultatu. 
W przypadku określenia jednostki miary wskaźnika rezultatu jako procent, należy podać jednocześnie wartość zmiany wyrażoną w liczbach bezwzględnych, w celu umożliwienia oceny stopnia osiągnięcia zakładanych wskaźników (w przypadku wartości bezwzględnych wypełnia się wówczas kolumnę 6). 

Punkt 20 koresponduje z blokiem Wskaźniki produktu i Wskaźniki rezultatu w module Wnioski 
o płatność w systemie KSI SIMIK 07-13.
(19) Należy przedstawić w kilku zdaniach informację o problemach napotkanych w trakcie realizacji projektu w okresie objętym wnioskiem, zadaniach planowanych do realizacji 
a niezrealizowanych w tymże okresie, wraz z podaniem powodów odstąpienia przez Beneficjenta od realizacji określonych zadań, bądź wskazaniem przyczyn zewnętrznych, uniemożliwiających realizację konkretnych zadań. Należy również podać podjęte środki zaradcze.

W przypadku Wniosku o płatność stanowiącego rozliczenie końcowe, należy umieścić dodatkowo komentarz odnośnie zrealizowania wskaźników, wraz z podaniem przyczyn ewentualnego nieosiągnięcia założonego w projekcie poziomu wskaźników.
Tekst powinien zawierać nie więcej niż 300 znaków.

(20) Jest to harmonogram wnioskowania o środki. W przypadku, gdy w czterech kolejnych kwartałach Beneficjent nie planuje wnioskowania o środki, w poszczególnych kolumnach wpisuje „0,00”.

Dane w poszczególnych kolumnach dotyczą:

- w kolumnie 2 Planowane wydatki kwalifkowalne - należy wykazać całkowite wydatki kwalifikowalne, jakie Beneficjent planuje wykazać we Wnioskach o płatność składanych 
w kolejnych czterech kwartałach,

- w kolumnie 3 Planowane wydatki kwalifikowalne (objęte dofinansowaniem) – należy wykazać planowane wydatki kwalifikowalne objęte dofinansowaniem planowane do wykazania 
w kolejnych Wnioskach o płatność składanych w kolejnych czterech kwartałach,

- w kolumnach 4 i 5 należy podać kwotę z kolumny 3 z wyszczególnieniem środków EFRR i budżetu państwa.

Dane przedstawione w tabeli powinny umożliwić sporządzenie prognoz płatności w odniesieniu do czterech kolejnych kwartałów, przy czym informacje przedstawione przez Beneficjenta winny obejmować kwartały kalendarzowe. W sytuacji, gdy Beneficjent składa wniosek obejmujący wydatki poniesione wyłącznie w styczniu danego roku, przez Beneficjenta powinny zostać wypełnione wiersze obejmujące: II, III, IV kwartał danego roku oraz I kwartał kolejnego roku.

Punkt koresponduje z blokiem Harmonogram płatności na cztery kolejne kwartały w module Wnioski o płatność w systemie KSI (SIMIK 07-13).
(21) Beneficjent zaznaczając pola „Tak” lub „Nie” wskazuje, czy realizowany projekt jest zgodny z zasadami polityk wspólnoty, do przestrzegania, których zobowiązał się 
w umowie/decyzji o dofinansowanie projektu. Dotyczy to zatem następujących zagadnień:

- rozwój lokalny,
- rozwój społeczeństwa informacyjnego,
- zrównoważony rozwój,

- innowacyjność, partnerstwo i współpraca ponadnarodowa,

- równość szans.
W przypadku nieprzestrzegania polityk Wspólnoty (tj. wyboru pola „Nie”), należy opisać w kilku zdaniach na czym polegały nieprawidłowości oraz wskazać podjęte działania naprawcze. 
W opisie należy uwzględnić wyniki kontroli/audytów wskazujących na naruszenie zasad polityk Unii Europejskiej.
(22) Beneficjent przedkładając właściwej instytucji wniosek do weryfikacji, jednocześnie oświadcza przed nią, że „informacje zawarte we wniosku są zgodne z prawdą, a wydatki wykazane we wniosku są zgodne z zatwierdzonym budżetem projektu oraz zostały zapłacone”. W przypadku złożenia nieprawdziwego oświadczenia Beneficjent ponosi odpowiedzialność karną na podstawie art. 297 Kodeksu karnego, dotyczącego poświadczania nieprawdy co do okoliczności mającej znaczenie prawne.
Beneficjent zobowiązany jest też do podania miejsca przechowywania dokumentacji związanej 
z projektem - adresu i charakteru miejsca (np. siedziba firmy, miejsce stałego zameldowania itp.).
(23) Do wniosku należy dołączyć wymienione dokumenty podpisane odręcznie, opatrzone datą i pieczęciami imiennymi osób upoważnionych, tj. osób podpisujących wniosek o dofinansowanie projektu lub osobę upoważnioną do reprezentowania Beneficjenta. W takim przypadku do wniosku należy załączyć dokument pełnomocnictwa, zawierający co najmniej: określenie mocodawcy i osoby upoważnionej (z podaniem imienia i nazwiska, numeru i serii dokumentu tożsamości – np. dowodu osobistego, numeru PESEL, adresu zamieszkania), zakres upoważnienia (podpisanie Wniosku o płatność i załączonych dokumentów), podpis mocodawcy lub inny dokument, z którego wynika upoważnienie do działania w imieniu Beneficjenta. W przypadku nieposiadania pieczęci imiennych, osoby uprawnione do podpisania Wniosku o płatność powinny złożyć czytelny podpis (imię i nazwisko). Należy również wpisać miejscowość i datę sporządzenia wniosku. Wniosek o płatność musi być parafowany przez jedną z osób upoważnionych do jego podpisania na każdej ze stron.
Beneficjent do Wniosku o płatność pełniącego funkcję sprawozdawczą oraz Wniosku o płatność stanowiącego rozliczenie końcowe, wypełnia tabele dotyczące przebiegu realizacji projektu (Załącznik 16). 
Beneficjent corocznie wraz z pierwszym Wnioskiem o płatność zobowiązany jest do złożenia oświadczenia o kwalifikowalności VAT.
WSZYSTKIE ZAŁĄCZONE DOKUMENTY POWINNY BYĆ PONUMEROWANE WEDŁUG ZAŁĄCZONEGO JEDNOLITEGO WYKAZU WSZYSTKICH ZAŁĄCZNIKÓW.
UWAGA: Osoby weryfikujące Wniosek o płatność mogą prosić o dodatkowe wyjaśnienia i dokumenty, niezbędne do prawidłowej weryfikacji wniosku. 
� W przypadku RPO WM wysokość wkładu funduszu obliczana jest w stosunku do publicznych wydatków kwalifikowalnych.


� Należy przez to rozumieć środki pozostające w dyspozycji podmiotów spoza sektora finansów publicznych, takich jak np. organizacje pozarządowe, które nie działają w celu osiągnięcia zysku, stowarzyszenia, fundacje, kościoły i związki wyznaniowe, samorządy gospodarcze i zawodowe, instytucje otoczenia biznesu, instytucje wspierające rozwój innowacyjny regionów, wspólnoty mieszkaniowe, instytucje rynku pracy, a także podmioty wykonujące usługi publiczne na  podstawie umowy zawartej z jednostką samorządu terytorialnego.
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