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Instrukcja wypełniania Wniosku o płatność - Wniosku o wniesienie wkładu na rzecz Funduszu Powierniczego – inicjatywa JEREMIE 
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Mazowieckiego 2007-2013
Uwagi ogólne

Pola zaznaczone na szaro nie są wypełniane przez Fundusz Powierniczy, wypełnia je pracownik instytucji dokonującej weryfikacji wniosku. Pola te stanowią ślad rewizyjny w procesie weryfikacji Wniosku o wniesienie wkładu na rzecz Funduszu Powierniczego.
Instrukcja wypełnienia poszczególnych pozycji wniosku

W odpowiednich polach należy wypełnić wniosek zgodnie z następującymi wskazówkami: 

(1) Należy podać datę kończącą okres, za jaki składany jest wniosek, przez co rozumie się datę złożenia wniosku do właściwej instytucji. 
Uwaga: Wprowadzona data nie może być wcześniejsza od daty rozpoczęcia projektu i późniejsza od daty jego zakończenia.
(2) Należy wpisać dane Beneficjenta zgodnie z umową o dofinansowanie projektu. W następnych wierszach należy wskazać osobę do kontaktu.
(3) Wzór wniosku zawiera już wypełnione pole z nazwą programu.
(4) Należy wpisać numer Priorytetu oraz numer Działania RPO WM oraz kategorie interwencji, w ramach których realizowany jest projekt.
(5) Należy wpisać nazwę projektu, w ramach którego składany jest wniosek.
(6) Należy wpisać numer projektu zgodny z umową o dofinansowanie projektu i numerem nadanym 
w systemie informatycznym.
(7) Należy wpisać numer umowy o dofinansowanie projektu, datę jej zawarcia, a następnie kwotę dofinansowania liczbowo i słownie. W przypadku zawarcia aneksu do umowy o dofinansowanie projektu, w którym zmieniona została kwota dofinansowania, należy uwzględnić aktualną wartość określoną 
w aneksie. W ramach tej kwoty należy wyszczególnić: środki z EFRR oraz środki z Budżetu państwa (pomoc publiczna), jeżeli zostały przyznane na podstawie umowy o dofinansowanie projektu. 
W przypadku, gdy nie została przyznana kwota z Budżetu państwa (pomoc publiczna), należy wpisać – „0,00”. Wszystkie kwoty w formularzu podawane są w PLN.
(8) Należy wpisać okres realizacji projektu określony w umowie o dofinansowanie projektu. 
(9) Należy wybrać jedną z odpowiednich wartości: „Tak” i „Nie”.

(9a) Należy podać kwotę poniesionych przez Beneficjenta wydatków objętych Wnioskiem o płatność 
i związanych z realizowanym projektem.

(10) Należy podać kwotę poniesionych przez Beneficjenta wydatków kwalifikowalnych, objętych danym Wnioskiem o płatność.
(11) Należy wpisać kwotę, jaka zostanie wniesiona na rzecz Funduszu Powierniczego. 
W ramach wnioskowanej kwoty należy wyszczególnić: środki pochodzące z EFRR oraz środki pochodzące z Budżetu państwa, jeżeli zostały przyznane na podstawie umowy o dofinansowanie projektu. W przypadku, gdy nie została przyznana kwota współfinansowania z Budżetu państwa, należy wpisać – „0,00”.
(11a) [pole szare] Należy wykazać kwotę po weryfikacji Wniosku o płatność, która zostanie faktycznie wypłacona. 
(12) Należy podać numer rachunku bankowego Funduszu Powierniczego, na który będą przekazywane środki. 
(13) Fundusz Powierniczy przedkładając właściwej instytucji wniosek do weryfikacji, jednocześnie oświadcza przed nią, że „informacje zawarte we wniosku są zgodne z prawdą”. Beneficjent zobowiązany jest też do podania miejsca przechowywania dokumentacji związanej z projektem - adresu i charakteru miejsca (np. siedziba firmy, miejsce stałego zameldowania itp.).
Fundusz Powierniczy winien przekazać do MJWPU wyciąg bankowy potwierdzający wpływ środków na rachunek bankowy, w terminie 5 dni od daty otrzymania środków.
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