Streszczenie

Sprawozdanie roczne z wdrażania w 2009 r. Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013, obejmujące okres od 1 stycznia do 31 grudnia                        2009 r., jest podsumowaniem działań jakie Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Mazowieckiego 2007-2013  podejmowała w roku 2009 w celu realizacji określonych zadań, związanych z wdrażaniem ww. Programu. 
RPO WM jest jednym z 16 programów regionalnych, które realizują Strategię Rozwoju Kraju na lata 2007-2015 (SRK) oraz Narodowe Strategiczne Ramy Odniesienia 2007 - 2013 wspierające wzrost gospodarczy i zatrudnienie. 

Celem głównym RPO WM jest Poprawa konkurencyjności regionu i zwiększanie spójności społecznej, gospodarczej i przestrzennej województwa. 

Realizacja celu głównego odbywa się poprzez 4 cele szczegółowe: 

1. Rozwój gospodarki regionu, w tym gospodarki opartej na wiedzy.

2. Poprawa i uzupełnienie istniejącej infrastruktury technicznej.

3. Aktywizacja miast oraz obszarów atrakcyjnych turystycznie.

4. Poprawa infrastruktury społecznej warunkującej rozwój kapitału ludzkiego w regionie. 
W 2009 roku zostało ogłoszonych i przeprowadzonych 13 naborów wniosków                                   o dofinansowanie projektów w ramach Działań: 1.3, 1.4 (2 nabory), 1.6, 1.8, 2.1, 2.3, 4.1, 4.4, 5.2, 6.2, 7.2, 7.3.  Na konkursy przeznaczono kwotę 236,52 mln euro, co stanowi 12,91 % alokacji z EFRR na Program.

W 2009 roku trwała ocena formalna i merytoryczna wniosków złożonych dotychczas                      w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego. 
W okresie sprawozdawczym pozytywnie pod względem formalnym oceniono 2 296  wniosków, natomiast łącznie od uruchomienia Programu pozytywnie pod względem formalnym oceniono 3 708 wniosków.
Pozytywna ocenę merytoryczną w okresie objętym sprawozdaniem przeszło 914 wniosków                o wartości dofinansowania z EFRR 818,2 mln euro, co stanowi 44,67 % alokacji na Program. 
W okresie sprawozdawczym rozpoczęła się procedura podpisywania pierwszych umów                 o dofinansowanie projektów. Łącznie podpisano 295 umów/wydano decyzji (wraz                          z aneksami), których wartość dofinansowania z EFRR wraz z aneksami wynosi 232,34 mln euro, co stanowi 12,7 % alokacji na Program na lata 2007-2013.

Największa dynamika postępów we wdrażaniu wystąpiła w Priorytecie I „Tworzenie warunków dla rozwoju potencjału innowacyjnego i przedsiębiorczości na Mazowszu” - podpisane zostały 203 umowy na łączną wartość ok. 603 mln  PLN.   
Istotnym instrumentem w procesie wdrażania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego są projekty kluczowe.
Na uwagę zasługuje fakt, iż w II półroczu 2009 r. zaszły zmiany w utworzonym w ramach RPO WM 2007-2013 Indykatywnym Wykazie Indywidualnych Projektów Kluczowych. Tworzą go projekty o strategicznym znaczeniu dla Województwa Mazowieckiego.                        Na podstawie uchwały Nr 2475/281/09 z dn. 22 września 2009 r. do dotychczasowej listy projektów strategicznych dołączyło 16 kolejnych. Wśród wnioskodawców znalazły się takie podmioty jak: Politechnika Radomska, Polska Akademia Nauk, Instytut Problemów Jądrowych im. Andrzeja Sołtana w Świerku, Muzeum Pałac w Wilanowie, Miasto Płock, Miasto Stołeczne Warszawa. W sumie obecnie w Indykatywnym Wykazie Indywidualnych Projektów Kluczowych znajdują się 63 projekty kluczowe. 
W województwie mazowieckim 4 projekty kluczowe zostaną objęte wsparciem doradczym ekspertów w ramach inicjatywy JASPERS. Spośród wszystkich projektów znajdujących się w IWIPK zaplanowano do realizacji 7 projektów dużych o łącznej szacunkowej wartości  631, 47 mln euro, w tym kwota dofinansowania EFRR 252,81 mln euro. 
      IZ RPO WM wdrożyła zalecenia i rekomendacje pozyskane z Komisji Europejskiej po corocznym spotkaniu w październiku 2009 r. 
W związku z wystąpieniem kryzysu finansowego w województwie mazowieckim podjęto szereg działań zaradczych. Uwzględniając oczekiwania i potrzeby beneficjentów związane                        z kryzysem gospodarczym oraz konieczność przyspieszenia realizacji RPO WM w procesie aplikowania i systemie finansowania projektów wprowadzono szereg usprawnień. 

Umożliwiają one beneficjentom uzyskanie szybkiego wsparcia w celu poprawy konkurencyjności i innowacyjności. Realizacja projektów infrastrukturalnych współfinansowanych ze środków RPO WM zwiększa zapotrzebowanie na usługi i produkty, ograniczając w ten sposób negatywny wpływ kryzysu. 
